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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

¢ Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos
diferentes, sendo o contelido das questées o mesmo para
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questdes e
alternativas.

¢ Verifiqgue acima o tipo do seu Caderno de Prova e
preencha no Cartdo Resposta, em campo especifico, 0
namero correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacao,
caneta esferogréfica de tinta azul ou preta feita de material
transparente e recipiente com agua sem qualquer etiqueta
ou rotulo.

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo
para o qual vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 20
questdes, numeradas de 1 a 20.

e Ndo serdo consideradas reclamac8es posteriores ao
término da prova.

¢ Assine o Cartdo Resposta.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das
guais apenas uma € a resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno
de Prova deverdo ser transportadas para o Cartdo
Resposta, o qual sera o Unico documento valido para a
correcao das provas objetivas e ndo sera substituido em
hip6tese alguma.

¢ A marcacao da alternativa julgada como correta deve ser
feita conforme orientado no Cartdo Resposta.

e Ao terminar sua prova, entregue o Cartdo Resposta ao
fiscal de sala e retire-se imediatamente do local de
aplicacdo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

e A prova objetiva tera duracdo maxima de
2h30min, incluido 0 tempo para
preenchimento do Cartdo Resposta.

« O candidato somente poder3 retirar-se do local
de prova apos 30 minutos de seu inicio e
podera levar o caderno de provas.

e¢Os 3 (trés) dultimos candidatos somente
poderdo retirar-se da sala de prova
simultaneamente e devem fazé-lo apds o
encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacao do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre o0s
candidatos durante a aplicacdo da prova, sob
qgualquer forma ou alegacéo.

¢ Qualquer tipo de consulta sejam por meio de
recursos didaticos, elétricos ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da sua
provas sem o acompanhamento do fiscal de
corredor.

e Uso do banheiro apés entregar seu Cartdo
Resposta.

e A permanéncia de candidatos no local de
realizacdo das provas ap6s o término e a
entrega do Cartdo Resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

O Sistema Unico de Saude (SUS) é uma estrutura
complexa que envolve diversos niveis de gestdo e
servigos, desde a Atengdo Primdria até procedimentos
especializados como transplantes. Dado este contexto,
avalie as seguintes afirmacgfes sobre os mecanismos de
gestéo e participagéo social no SUS:

I.Os Conselhos de Salde tém composicao definida como
90% de representantes de usuarios, 5% de
trabalhadores da area de saude e 5% de governo e
prestadores de servigos privados conveniados ou sem
fins lucrativos.

I.LO Conselho de Saude atua em ambito Nacional,
Estadual ou Municipal e tem carater permanente e
deliberativo.

[lILA Comissao Intergestores Tripartite (CIT) € um férum
que promove a negociagdo e pactuacdo entre 0s
gestores federal, estadual e municipal acerca dos
aspectos operacionais do SUS.

E CORRETO afirmar que:

(A) As proposicoes | e Il estdo corretas.

(B) As proposicGes |, Il e lll estdo incorretas.

(C) Apenas as proposicoes Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas a proposicao | esta correta.

Questéao 02

De acordo com o Cédigo de Etica Médica, os principios
éticos guiando a conduta dos médicos abordam uma
série de aspectos, desde a autonomia profissional até a
relacdo com colegas e a comercializacdo da medicina.
Assinale a alternativa que contém um principio
efetivamente presente no Cadigo de Etica Médica:

(A) O médico deve manter respeito, consideracdo e
solidariedade para com seus colegas e esta proibido
de denunciar atos contrarios aos postulados éticos.

(B) Nenhuma norma de hospital ou instituigao, publica ou
privada, podera restringir o médico na escolha de
métodos  cientificamente reconhecidos para
diagnéstico e tratamento, a menos que seja em
beneficio do paciente.

(C) O médico pode abrir mdo de sua liberdade
profissional, permitindo restricbes ou imposicdes que
possam prejudicar a eficiéncia e a correcdo de seu
trabalho.

(D) A medicina deve ser exercida como comércio.

Questéao 03

A sifilis ¢ uma enfermidade sistémica e tem como
principal via de transmiss&o o contato sexual. Sobre essa
afeccéo, assinale a alternativa correta.

(A) Gestantes ndo devem se valer de penicilina para o
tratamento.
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(B) A fase secundaria pode surgir entre 1 e 40 anos apés
o inicio da infeccdo, causando sintomas como lesfes
cutaneas, 0sseas, cardiovasculares e neurolégicas.

(C) Apresenta-se na forma de cancros, com bordas
ulceradas e doloridas em regi&o genital.

(D) Os testes treponémicos sao feitos
gualitativamente.

apenas

Questao 04

Considerando que a sindrome mononucleose-like
geralmente apresenta formas benignas e ndo requer
tratamento especifico, assinale a alternativa correta
relacionada ao tema.

(A) O uso de beta-lactamicos pode desencadear ou
agravar um rash cutaneo.

(B) A sindrome de mononucleose ¢é causada
principalmente pela infeccdo aguda pelo virus da
gripe.

(C) Em casos de citomegalovirose, o0 aumento de
transaminases frequentemente ultrapassa 10 vezes o
valor de referéncia.

(D) A principal via de transmissdo da toxoplasmose é o
contato com a saliva de pacientes infectados.

Questéao 05

A doenca celiaca é uma desordem do sistema
imuno-mediada, crbnica e induzida pela ingestdo de
gliten. Sobre esse assunto, assinale a alternativa
correta.

(A) Os anticorpos envolvidos sdo ASCA, antiendomisio e
antinucleares.

(B) Cerca de 10% dos casos de doenca celiaca
apresentam marcadores sorolégicos positivos.

(C) Dentre as principais condicdes associadas, estdo
doenca do refluxo gastroesofagico, dermatite
herpetiforme, DM tipo 1, artrite reumatoide,
miocardite, sindrome de Turner e deficiéncia de
vitamina B12.

(D) Apresenta predilegdo pelo sexo masculino.

Questao 06

Esquistossomose é uma doencga parasitaria, diretamente
relacionada ao saneamento precario, causada pelo
Schistosoma mansoni. Nesse contexto, analise as
proposicdes abaixo:

I.A transmissdo da esquistossomose ocorre quando o
individuo, hospedeiro definitivo, infectado elimina os
ovos do verme por meio das fezes humanas.

II.A transmissdo da esquistossomose ocorre por meio do
contato direto com o doente.

111.0 diagnéstico da esquistossomose € feito por meio de
exame de imagem.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas a proposicao lll esta correta.



(B) Apenas a proposicao | esta correta.
(C) As proposicoes | e Il estdo corretas.
(D) As proposicdes | e Il estdo incorretas.

Questao 07

A diabetes mellitus é a principal das afeccbes
endocrinoldgicas. Assim, nesse contexto, analise as
proposicdes abaixo:

LA DM ndo é uma doengca Unica, mas um grupo
heterogéneo de distlrbios metabdlicos que apresentam
em comum a hiperglicemia.

[I.A diabetes tipo MODY pode se confundir com DM 1 por
atingir uma faixa etéria semelhante, porém, néo é tratada
com insulina.

lll.Entre dos diabéticos, as principais causas de 6bitos
sao renais e cardiovasculares.

Assinale a alternativa correta:

(A) As proposicdes | e Il estdo incorretas.

(B) Apenas a proposicéo | e Il estdo corretas.
(C) As proposicoes |, Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas a proposicao lll esta correta.

Questao 08

Sobre o exame citopatoldgico do colo uterino e o cancer
de colo de atero, julgue as seguintes afirmacdes como
verdadeiras (V) ou falsas (F).

1.(_ )Mulheres entre 15 e 54 anos devem fazer o exame
preventivo do cancer do colo do Utero a cada trés anos.

2.(_)E indicado para a populacéo alvo de 25 a 64 anos,
uma vez a cada trés anos, ap0s 2 exames anuais
consecutivos.

3.(_)O cancer de colo do utero tem um forte potencial
de prevencdo e cura quando diagnosticado
precocemente, através da realizagdo regular dos exames
recomendados.

Assinale a alternativa cuja respectiva ordem de
julgamento esta correta:

(A) F-V-F.
(B) V-V -F.
(C) F-F-V.
(D) F-V-V.

Questéao 09

A sarcoidose é uma doencga granulomatosa sistémica de
etiologia desconhecida, sendo o acometimento pulmonar
0 mais comum, sabendo disso, julgue as seguintes
afirmacdes como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(__)Esplenomegalia é encontrada em mais de 50% dos
casos.

(__)O diagnéstico é clinico, ndo necessitando de exames
laboratoriais ou imagiolégicos.
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(__)O tratamento é baseado no uso de corticoesteroides
e existe possibilidade de resolugéo espontanea.

Assinale a alternativa cuja ordem de julgamento de cima
para baixo esta correta:

(A) V-F-V.
(B) V-V -F.
(C) F-V-F.
(D) F-F-V.

Questéao 10

Sobre os Principios Constitucionais do Sistema Unico de
Saude (SUS), identifique a alternativa que esta correta e
especificamente associada ao principio da Equidade:

(A) Assegura o direito a saude para todos os cidadaos,
independente de caracteristicas sociais ou pessoais.

(B) Enfatiza a atengdo integral a saude, incluindo a
promocdo da saude, prevencdo de doencas,
tratamento e reabilitacao.

(C) Afirma que a sociedade deve ter um papel ativo na
gestédo e decisdes relativas ao SUS.

(D) Visa a diminuir desigualdades, alocando mais
recursos onde a necessidade € maior.

Questao 11

O diagnéstico do cancer da prostata € feito pelo estudo
histopatolégico do tecido obtido pela biopsia da préstata,
que deve ser considerada sempre que houver
anormalidades no toque retal ou na dosagem do PSA.
Sobre a escala de graduacado dessa neoplasia, € correto
afirmar que:

(A) Grau 4: tumor anaplasico. A maioria das células
estdo agrupadas em grandes massas que invadem
0s 6rgaos e tecidos vizinhos. As massas de células
podem exibir necrose central, com padrdo de
comedocarcinoma.

(B) Grau 1: as células variam ainda mais em tamanho e
forma, constituindo glandulas muito pequenas,
uniformes, anguladas ou alongadas, individualizadas
e anarquicamente espalhadas pelo estroma. Podem
formar também massas fusiformes ou papiliferas,
com bordas lisas.

(C) Grau 2: as células variam mais em tamanho e forma
e as glandulas, ainda uniformes, mostram-se
frouxamente agrupadas e com bordos irregulares.

(D) Grau 3: as células sdo, geralmente, uniformes e
pequenas e formam glandulas regulares, com pouca
variagdo de tamanho e forma, com bordos bem

definidos, densamente agrupadas, distribuidas
homogeneamente e com muito pouco estroma entre
Si.

Questéao 12
A injaria renal aguda pode ter causas pré-renais, renais e

pos-renais, acerca disso, associe 0s termos
apresentados na coluna 1 com seu conteddo
3



correspondente apresentado na coluna 2:
Coluna 1:

1.Pré-renal.

2.Renal.

3.Pos-renal.

Coluna 2:

A.Litiase renal bilateral, bexiga neurogénica e hiperplasia
prostatica benigna.

B.Sindrome hepatorrenal, rim Unico, estenose de artérias
renais e uso de diuréticos.

C.Nefrite intersticial aguda, uso de cefalosporinas e
vasculites.

Assinale a alternativa que apresenta a associacdo
correta:

(A) A3, B1, C2.
(B) A1, B2, C3.
(C) A1, B3, C2.
(D) A2, B3, C1.

Questao 13

Sobre a lei do Ato Médico, julgue as seguintes
afirmagdes como verdadeiras (V) ou falsas (F):

(_)O médico devera agir com o maximo de zelo, com o
melhor de sua capacidade profissional e sem
discriminacdo de qualquer natureza.

(_ A emisséo de laudo dos exames endoscapicos e de
imagem é uma atividade privativa do médico.

(_)A direcdo administrativa de servicos de saude
constitui funcéo privativa de médico.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esta correta:

respectiva ordem de

(A) F-V-F.
(B) V-V-F.
(C) F-F-V.
(D) V-F-F.

Questéao 14

O Infarto Agudo do Miocardio é a maior causa de mortes
no pais. Estima-se que, no Brasil, ocorram de 300 mil a
400 mil casos anuais de infarto e que a cada 5 a 7
casos, ocorra um 6bito. Nesse contexto, pode-se afirmar
que:

(A) Paciente com eletrocardiograma normal, exclui-se o
diagnéstico de Infarto Agudo do Miocardio.

(B) Nitratos devem ser utilizados na formulacdo
sublingual (nitroglicerina, mononitrato de isossorbida
ou dinitrato de isossorbida) para reversdao de
eventual espasmo e/ou para alivio da dor anginosa.

(C) Deve realizar eletrocardiograma no paciente com
angina em até 50 minutos da admissao no hospital.
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(D) Se o nivel de LDL-colesterol do paciente for baixo,
ndo ha recomendacdo de estatina na sindrome
coronariana aguda.

Lingua Portuguesa

Questéao 15

Em relagdo a colocacdo pronominal, assinale com V a
colocacdo verdadeira e com F a falsa, nos periodos
abaixo:

(__)Devo-lhe explicar o que se passou.

(__)José mim ofereceu uma carona.

(__)N&o me quiseram avisar ou nao o puderam fazer.
(__)Foi-lhe explicado como deveria agir.
(_)Ninguém dar-se-ia bem naquele trabalho.
(_)Orgulhar-me-ei dos meus alunos.

Entre Verdadeiras e Falsas, a sequéncia correta é:
(A) F,V,F,F,V,F.

(B) F,F,V,V,V, V.

©) V,F,V,V,F, V.

(D) V,V,F, F, V,F.

Questéao 16

Analise a estrofe, transcrita a seguir, do poema de
Fernando Pessoa.

Mar portugués

O mar salgado, quanto do teu sal

Séo lagrimas de Portugal!

Por te cruzarmos, quantas méaes choraram,
Quantos filhos em véo rezaram!
Quantas noivas ficaram por casar
Para que fosses nosso, 6 mar!

Valeu a pena? Tudo vale a pena

Se a alma néo é pequena.

Quem quer passar além do Bojador
Tem que passar além da dor.

Deus ao mar o perigo e o abismo deu,
Mas nele é que espelhou o céu.

PESSOA, Fernando. Mensagem. In: Mensagem e outros

poemas afins seguidos de Fernando Pessoa e ideia de
Portugal. Mem Martins: Europa-América.

De acordo com o que se pode inferir do poema, julgue
como VERDADEIRO (V) ou FALSO (F).

(_)Segundo o poeta, o sofrimento do povo ocorreu
devida as conquistas portuguesas.

(_)O poema é de autoria de Fernando Pessoa, um dos
mais célebres escritores da lingua portuguesa, que deu
vida a trés famosos heterdnimos: Alvaro de Campos,



Ricardo Reis e Alberto Caeiro.

(_)E possivel perceber a forte relagdo histérica e
emocional entre o mar e as maes, mulheres da época.

(_)O poema trabalha com a ambivaléncia simbélica do
mar, uma vez que ele foi o palco para grandes
conquistas lusitanas, no periodo das navegacgbes, mas
também representa o cenario tenebroso de naufragios e
outras desgracas.

(_)A analogia entre o sal das lagrimas e o sal do mar
remete a ideia de que parte desse mar foi salgado pelo
esforco e pela guerra dos portugueses.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA, de
cima para baixo:

(A) F-F-F-V-
(B) V-V-F-V-
(C) V-V-F-F-
(D) F-V-F-V-

<<m<

Questao 17

Em relacdo as oragdes subordinadas, observe as
oracdes a seguir:

|.E importante que saibamos o papel de cada um no
projeto.

II.Este celular, que comprei no ano passado, j4 esta
ultrapassado.

lI.A medida que estudava, ficava mais inteligente.

Marque a alternativa que revela a classificagdo
CORRETA de cada oracao apresentada, de acordo com
a sua funcéo:

(A) 1.Oracdo subordinada substantiva: subjetiva, Il
Oracdo subordinada adjetiva: restritiva e Ill.Orag&o
subordinada adjetiva: comparativa.

(B) 1.Oracdo subordinada adverbial: proporcional; Il
Oracdo subordinada substantiva predicativa e Il
Oracao subordinada adjetiva restritiva.

(C) 1.Oracdo subordinada substantiva: subjetiva, |l
Oragdo subordinada adjetiva restritiva e lll.Oragéo
subordinada adverbial.

(D) I.Oragdo subordinada substantiva: subjetiva; |lI.
Oracao subordinada substantiva objetiva direta e Ill.
Oragéo subordinada substantiva objetiva indireta.
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Conhecimentos Gerais

Questéao 18

Um estado brasileiro sofreu com uma onda de ataques a
Onibus e trens no final do més de outubro de 2023,
causando na populacdo inseguranca. A suspeita é que a
acdo seja uma reacdo a operacdes policiais. O estado
brasileiro que viveu essa onda de terror foi:

(A) Rio de Janeiro.

(B) Ceara.

(C) Séo Paulo.

(D) Mato Grosso do Sul.

Questéao 19

No ano de 1953, o distrito de Descanso-SC passou a
pertencer ao municipio de Mondai e em 1956 era
elevado a Municipio, depois do seu desmembramento do
municipio de:

(A) Tunépolis.
(B) Belmonte.

(C) Santa Helena.
(D) Chapeco.

Questéao 20

Analise o trecho abaixo da Lei Orgéanica do Municipio de
Descanso-SC:

Art. 47. A iniciativa popular podera ser exercida pela
apresentacdo a Céamara Municipal de projeto de LEI
subscrito por, no minimo, do eleitorado
municipal.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna no trecho acima:

(A) 20% (vinte por cento)
(B) 10% (dez por cento)
(C) 15% (quinze por cento)
(D) 5% (cinco por cento)



